
Fritz 13 Ausdruck, Tilo , 20.03.2014 1

B02
Geil,Dieter
Handwerker,Christopher

5. Vergleichskampf (1) 18.03.2014
[Fritz 13 (60s)]

B02: Aljechin-Verteidigung
(Jagdvariante)

 1.e2-e4  e7-e5  2.d2-d3  Sg8-f6
letzter Buchzug  3.g2-g3  Lf8-c5

 4.Sg1-f3 Weiß droht
Materialgewinn: Sf3xe5  0-0

 5.Sf3xe5
 [ �5.Lf1-g2  Sb8-c6  6.Sb1-c3= ]

 5...d7-d6 Schwarz droht
Materialgewinn: d6xe5

 [ �5...d7-d5 und Schwarz kann
noch kämpfen  6.Sb1-c3

 Lc5-d4� ]
 6.Se5-f3�  d6-d5

 [ 6...Sb8-c6!? ist eine Alternative
 7.Lf1-g2  Lc8-g4� ]

 7.e4-e5�  d5-d4?
 [ �7...Sf6-d7  8.d3-d4  Lc5-e7� ]

 8.e5xf6+−  Dd8xf6  9.Lf1-g2
 Sb8-c6

 [ 9...Tf8-e8+ hilft allerdings auch
nicht  10.Ke1-f1+− ]

 10.Lc1-g5
 [ �10.0-0!? damit würde Weiß es
sich noch erleichtern  Lc8-g4+− ]

 10...Df6-e6+  11.Ke1-d2
Weiß verliert das Rochaderecht

 [ 11.Dd1-e2 ginge schneller
 De6xe2+  12.Ke1xe2  Tf8-e8+
 13.Ke2-d1  f7-f6+− ]

 11...Lc5-b4+??
 [ �11...f7-f6 geht wohl noch
 12.Lg5-h4  g7-g5� ]

 12.c2-c3
 [ 12.Kd2-c1!? und Weiß hätte es
noch leichter  h7-h6  13.Lg5-f4

 Lb4-d6  14.Lf4xd6  De6xd6+− ]
 12...d4xc3+  13.b2xc3  Lb4-a5
 14.Dd1-b3

 [ �14.Th1-e1 erleichterte Weiß
die Gewinnführung  De6-g6

 15.Kd2-c2+− ]
 14...h7-h6?

 [ 14...De6-g6  15.Lg5-e3  Tf8-d8
 16.Db3-c2+− ]

 15.Lg5-f4
 [ 15.Db3xe6
wäre im Gewinnsinne präziser

 Lc8xe6  16.Lg5-e3  Tf8-d8+− ]
 15...b7-b6?? der letzte Fehler

 [ 15...De6-f6  16.Kd2-c2
 Lc8-e6+− ]

 16.Sf3-d4 Weiß droht
Materialgewinn: Sd4xe6.
Ablenkung: c6  De6-e7??

 [ 16...Sc6xd4  17.Db3-d5
Hinlenkung Doppelangriff

 ( 17.Lg2xa8 Räumung Ablenkung
Fesselung )]

 [ ∆16...--  17.Sd4xe6 Materialg
ewinn ]

 17.Sd4xc6+−  De7-d7  18.Sc6-e5
 [ 18.Sc6xa5 lässt dem Gegner
kaum Chancen  Lc8-a6

 19.Lg2xa8  Dd7xd3+  20.Kd2-c1
 Tf8xa8+− ]

 18...Dd7-f5  19.Lg2xa8  Lc8-a6
 20.La8-d5

 [ 20.La8-e4 ist genauer  Df5-e6
 21.Db3xe6  f7xe6+− ]

 20...c7-c6  21.Ld5xf7+  Tf8xf7
 22.Se5xf7  Df5xd3+  23.Kd2-c1
 La6-c4  24.Db3-c2

 [ �24.Sf7-e5 erleichterte Weiß
die Gewinnführung  Lc4xb3

 25.Se5xd3  Lb3-f7+− ]
 24...Dd3-e2  25.Sb1-a3

 [ �25.Sf7xh6+ ließe Schwarz
keine Chance  Kg8-h8  26.Dc2xe2

 Lc4xe2+− ]
 25...Kg8xf7  26.Dc2xe2

 [ �26.Sa3xc4 sichert den Gewinn
 De2xc4  27.Kc1-b2  Dc4-b5+
 28.Dc2-b3+  Db5xb3+  29.a2xb3
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 c6-c5+− ]
 26...Lc4xe2  27.Th1-e1

 [ �27.Kc1-b2 gibt noch größeren
Vorteil  b6-b5  28.Th1-e1

 Le2-g4+− ]
 27...Le2-d3  28.Kc1-d2  Ld3-f5
 29.Te1-e5  g7-g5  30.Te5xf5+
 Kf7-g6  31.Tf5-e5  Kg6-f6
 32.Ta1-e1  g5xf4  33.Te5-e6+
 Kf6-f5  34.Te1-e5+

 [ 34.f2-f3  f4xg3  35.h2xg3
 La5xc3+  36.Kd2xc3  b6-b5
 37.Te1-e5# ]

 34...Kf5-g4  35.Kd2-e2  f4xg3
 [ 35...La5-b4 hilft allerdings auch
nicht  36.c3xb4  h6-h5

 37.Te6-g6+  Kg4-h3  38.Te5xh5+
 Kh3-g2  39.g3xf4+  Kg2-h1
 40.Ke2-f1  c6-c5  41.Tg6-g1# ]

 36.h2xg3  Kg4-h3
 [ 36...La5xc3 nützt auch nichts
mehr  37.Te6-g6+  Kg4-h3

 38.Ke2-f3  Kh3-h2  39.Tg6xh6+
 Kh2-g1  40.Te5-h5  Lc3-f6
 41.Th5-h1# ]

 37.Ke2-f1
 [ 37.Ke2-f3  Kh3-h2  38.Te6xh6+
 Kh2-g1  39.Te5-e1# ]

 37...Kh3-g4
 [ 37...b6-b5 hilft auch nicht mehr
 38.Te6xh6+  Kh3-g4  39.Th6-h4+
 Kg4-f3  40.Th4-f4# ]

 38.Kf1-g2  h6-h5
 [ 38...La5xc3 ändert den Lauf der
Dinge nicht  39.Te6-g6# ]

 39.Te5-e4+
 [ 39.Te6-g6# ]

 39...Kg4-f5
 [ 39...Kg4-g5 holt die Kuh nicht
vom Eis  40.Sa3-c4  La5xc3

 41.f2-f4+  Kg5-f5  42.Sc4-e3# ]
 40.Kg2-f3

 [ 40.Sa3-c4  La5xc3  41.Sc4-e3+
 Kf5-g5  42.f2-f4# ]

 40...La5xc3  41.Sa3-c4  Lc3-b4

 [ 41...Lc3-f6 ändert nichts am
Ausgang der Partie  42.Sc4-e3+

 Kf5-g6  43.Te4-f4  Kg6-h7
 44.Tf4xf6  h5-h4  45.Te6-e7+
 Kh7-g8  46.Tf6xc6  Kg8-f8
 47.Te7xa7  h4xg3  48.Tc6-c8# ]

 42.Te6-e5+
 [ 42.Te6-e5+  Kf5-g6  43.Sc4-e3
 Lb4-f8  44.Te5-e6+  Kg6-f7
 45.Te6xc6  Kf7-g7  46.Tc6-c7+
 Kg7-f6  47.Se3-d5+  Kf6-g6
 48.Te4-e6+  Kg6-f5  49.Sd5-f4
 Lf8-e7  50.Tc7xe7  Kf5-g5
 51.Te7-g7+  Kg5-f5  52.Tg7-f7+
 Kf5-g5  53.Te6-g6# ]
 [ 42.Te4-e5# ]
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